

扫码阅读

## 老党员的渔业情缘

■ 段学兵

"从入党那天起,我就决心要为群众多做一点事。现在我老了,但入党初心不变,还要力所能及为家乡多做事。"在大理白族自治州云龙县漕涧镇,77岁的老党员李正刚怀揣为民之心,带领乡亲们依托渔业走上致富路。

李正刚 1946年生于漕涧镇大坪村, 1964年入伍,1984年转业。2006年退休后, 本该安享晚年的李正刚却风风火火地创办了公司,年收入逾 200 万元。在他人眼中,李 正刚早已功成名就。但他始终牵挂着家乡群众, 每次回乡,见乡亲们枕着绿水青山却过着贫苦 日子,为群众谋幸福的愿望就愈发强烈。

2014年7月,李正刚决定返乡创业,依托优质水资源发展冷水鱼类养殖。为此,他奔赴云龙县的10余条箐沟选址,最终在漕涧镇大坪村金竹林河口创办云龙三源沙鳅鱼种厂。经过艰苦创业,建成年产20余吨的冷水鱼养殖基地。

正当鱼种厂发展得如火如荼之际,2016年6月的一场特大山洪却险些让李正刚的心血毁于一旦。鱼种厂的挡墙、供电供水供氧系统及其他设施设备遭损毁,许多商品鱼和鱼苗被冲走,经济损失达100万余元。

困难,是这名老党员眼中的"磨刀石"。 "我不能垮,否则群众更没有创业的勇气和 信心。"为此,李正刚出售2套房产,决定 重新开始。经过多方咨询和科学规划,他带 领群众修复并扩大鱼种厂的规模,探索养殖 虹鳟、金鳟等10余个畅销商品鱼品种,让

鱼种厂起死回生。



新冠疫情防控期间, 水产业受到冲击, 鱼种厂 销量锐减。李正刚坦然面 对考验, 通过市场调研制



李正刚给金鳟鱼喂食

定应对方案,加之多年诚信经营和产品质量过硬, 将鱼种厂的年收入维持在 200 万元以上。

我为李正刚困难打不倒的精神折服,他却平静地说: "只要思想不滑坡,办法总比困难多, 共产党人从来不会被困难打倒。"作为一名拥有 50年党龄的党员,李正刚始终坚守承诺,即便在 困难时期,企业也坚持不裁员,他还将自己挂钩 帮扶的群众优先安排到厂里务工。

2020年,大坪村如期脱贫,李正刚的鱼种厂被评为漕涧镇"脱贫攻坚先进集体",他本人也获评"大理州脱贫攻坚社会扶贫模范"。面对我的祝贺,李正刚淡定地说:"只要还有一口气,我就要把漕涧冷水鱼产业做大做强,带着更多群众一起致富。"

李正刚对产业前景满怀信心,他希望将企业发展成集养殖、加工、休闲、观光、餐饮、商务于一体的综合性现代化生产经营主体,力争年产值达500万元以上。

李正刚的奋斗目标,与漕涧镇党委、镇政府对大坪村的产业发展规划不谋而合。漕涧镇计划在 2023 年内投资 800 万元,兴建大坪村金竹林生态鱼养殖基地建设项目。项目完工后,将整体租赁给李正刚的鱼种厂经营,聚力打造滇西最大的冷水鱼养殖基地。